

GYELETÉRTEK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 12:50 K Félévre . . . 75— K
Negyedévre 37:50 K Egész évre. 150— K

EGYES SZÁM ÁRA 50 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytözsdékben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Heinrich miniszter a munkássághoz.

Budapesti lapok jelentik: Heinrich Ferenc kereskedelemügyi miniszter szerdán foglalta el hivatalát. A minisztert hivatalba lépése alkalmából a tisztikar meleg fogadtatásban részesítette. A személyzet nevében Lers Vilmos államtitkár üdvözölte, kifejtve többek között, hogy a minisztérium legközelebbi súlyos feladatai mellett különösen a szociálpolitika irányításában kivánatos volna a teljes megértés a munkássztyál igényeivel szemben.

Heinrich Ferenc kereskedelemügyi miniszter hosszabb beszédében válaszolt az üdvözlésre. — Nyomatékosan mutatott rá azokra a nagy feladatokra, amelyek az ország gazdasági restaurációja körül a kereskedelemre, iparra és a kereskedelem, ipar érdekeinek gondozására hivatott minisztériumra hárulnak. A leghatározottabban állást foglalt minden osztály, faji és felekezeti gyűlölködés ellen, kiemelve, hogy ha van valami, ami különben is súlyos viszonyaink között közéletünknek a kegyelemdőfést megadhatja, az éppen ezeknek a szempontoknak figyelmen kívül hagyása, a belső harcoknak továbbfolytatása.

A bolsevizmust a jövő fejlődés érdekében kérihetetlenül le kell küzdeni, de súlyosan téved az, aki a jöháson, jóra való magyar munkásságot magát is nem tekinti a bolsevizmus egyik áldozatának, aki talán ennek a munkásságnak a terhére akarná felelni azt, amit a bolsevizmus vétkezett.

Ettől a felfogástól, de attól a tudattól is vezérelve, hogy a magyar ipar és kereskedelem újjáépítése a munkásságnak készséges közreműködése nélkül nem lehetséges. Ő szívesen megy a munkásság elébe és örülni fog, ha a munkásság is bizalommal és a legjobb indulattal feléje nyújtott kezét ugyanilyen érzésekkel fogja megragadni.

Kifejtette a miniszter, hogy ő csak olyan kormánypolitikának lehet a részese, amely ezeket a szempontokat pillanatra sem hagyja figyelmen kívül és amíg ő vezeti a minisztériumot, megkívánja a minisztérium tisztviselőitől is, hogy hivatali munkájukban ezeket a szempontokat sohase tévesszék szem elől.

A miniszter szavai lelkes visszhangra és teljes megértésre találtak a tisztviselői kar részéről.

Mikor lesznek a magyar képviselőválasztások?

A Dácia-ügynökség jelenti: Szeged, augusztus 19. Budapesti hírek szerint az általános képviselőválasztások körülbelül tíz hét múlva lesznek.

A Dácia-ügynökség jelenti: Szeged, (21). A monarchikus mozgalom ügyes kiküldötteket menesztett minden vidékre, hogy propagandát fejtsenek ki a királyság helyreállítására érdekében.

Mint hírlik, a földművesek egy

része engedékenységet tanúsít a propaganda iránt, mert a bolsevizmus után az a meggyőződésük, hogy a magánvagyon és a pénz szilárdságát a király személye biztosítja.

A köztársasági párt és a demokráta párt nincs eléggé szervezve arra, hogy a propagandát erőltetse. Magyarországon mindenestre nagy belső küzdelmek lesznek.

Milyen volt Szamuely rémuralma?

Budapesti lapok jelentik:

A vörös terror főinaborító intézkedései, állandó garázdálkodásai szakadatlan forrongásban tartották a vidéket, a magyar népet. Mióta a tanácskormány megalakult, több gondot okozott neki a belső, mint a külső háború. A terror-csapatok az ország minden részében ott hagyták véres kezük nyomát. Junius 20-ika körül egy a Dunántulon, mint különösen a Duna és Tisza között Kunszentmiklóstól délre Dunapatajig s a többi községekben is igen komoly mértéket öltött a földművelő nép fegyveres föllépése a vörösek rablóhadjárata ellen.

A kunszentmiklós-dunapataji „parasztlázadás” leszerelésére Kunék a budapesti vörösör-hadosztály egy karhatalmi ezredét küldték ki Kunszentmiklósról Fehér ezredes parancsnoksága alatt, aki meg is kezdte előnyomulását és a földművelő népet lefegyverzését. Kunékat azonban nem elégitette ki az ezredes eljárása, ezért Szamuelyt küldték utána pribékjeivel.

Szamuely nemcsak elszedte a falusi népek pénzét hadisarcul, nemcsak a marháját hajtotta el mindenkinek, hanem hozzálátott a

végső elkeseredésében hozzálátott a becsületes magyar lakosság megtizedeléséhez.

Elsősorban volt tisztekre vadászott, de gyilkos dühe nem kímélte a parasztságot, sőt az aszszonyokat, gyerekeket sem.

A hajmeresztő kegyetlenségekről Fehér ezredes kimerítő jelentést tett az antant-misszióknak. Kun Bélák megneszelték a dolgot, az ezredet

Lenin-fiukkal elfogatták és félholtra verették.

Fehér még augusztus első napjaiban a XVII-es helyőrségi körházban volt ápolás alatt.

Haubrich, a volt IV. hadtest parancsnoka úgy intézkedett, hogy fölkelés leverése közben elfogották Budapestre szállítandók, hol a központi forradalmi törvényszék fogja ügyüket elbírálni. Ezzel szemben Kun Béla, aki időközben hadsergőparancsnok-helyettesé lett, 24-én táviratot küldött Szamuelynek ezzel a pár szó tartalommal:

A letartóztatottnak Budapestre szállítása mellőzendő.

Ma már minden ujságolvasó tudja, milyen gyilkos értelem rejlett e néhány ártatlannak látszó szó mögött...

Mit akar József főherceg?

Lyon, augusztus 21. A Corriera della Sera egy intervju közöl, amelyet József főherceggel folytatott a lap tudósítója. József főherceg tiltakozik az ellen, hogy neki monarchisztikus szándékai volnának. A főherceg elmondotta

az interju során a bolsevista uralom alatti életét. Állandóan a letartóztatástól kellett félnie. Családjával együtt faluról-falura vándorolt. Egészségi állapota végül arra kényszerítette, hogy alesuthi kastélyában megállapodjék. A bolsevikiek több ízben előzönlöttek a kastélyt, különböző dolgokat el-

vittek, az ő személyét azonban megkímélték.

Fiait és legidősebb leányát arra kényszerítették azonban, hogy nap-számmért mezei munkát végezzenek.

A főherceg végül úgy nyilatkozott, hogy szándéka oly alkotmányos kormány alakítása, amelyben az összes pártok és néprétegek képviselve vannak.

— Trónra nem aspirálok! — fejezte be beszédét József főherceg. (Viitorul.)

Anglia hetven milliót költött az orosz bolsevikiek letörésére.

Malta, augusztus 21. A fehér-gárda lapjai kimutatják, hogy a fegyverszünet kezdete óta Anglia hetven millió font sterlinget költött az orosz bolsevikiek letörésére.

Haeckel meghalt.

Weimarból jelentik, hogy Haeckel Ernő, a világhírű tudós, a jénai egyetem tanára, meghalt.

Tilos mindenféle hírterjesztés.

A román hadseregparancsnokság rendelete

Kivonat

a 21. és 25. számú rendelethez (helyesbítve).

1. Vétkezésnek tekintenek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképpen közölni, hirtelenni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármiféle, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő bezárásra és 2000 lei pénzbüntetésre elítéltetni; amikor a fenti vétkek kénkedési és árulási szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak végrehajtatni.

Letartóztatták a debreczeni pénzügyi népbiztos-helyettesét.

Kardos Lipót hazajött. — Állítólag megvan a félmillió értékű ékszer. — Mi van a debreczeni 11 ládával?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap Budapestról hazajött Debreczenbe Kardos Lipót debreczeni banktisztviselő, ki a proletárdiktatura rövid uralma alatt Vági Gábornak, a debreczeni pénzügyi népbiztosnak helyettese volt. Kardos Lipót a menetjegy-irodának volt azelőtt a vezetője, mikor a kommunizmus kitört, ki-nevezte a debreczeni direktórium a pénzügyi népbiztossághoz helyettes népbiztosnak. Mint ilyen, a bankok kommunizálásában vett részt, majd őt bizta meg a direktórium azzal, hogy a megszállás előtt az értékeket és az ékszeresektől elrekkvirált

körülből fél millió korona értékű ékszert felvigye Budapestre.

Tudvalevően a debreczeni direktórium a debreczeni ékszeresektől, a Löfkovits cégtől, a Halász cégtől és Sándor Armintól lefogalt minden nagyobb értékű ékszerdarabot. Ezeket ládába csomagolva, előbb az Osztrák Magyar Bank debreczeni fiókjánál helyezték el, majd a direktórium menekülése előtt felvitette azokat Budapestre.

Tizenegy ládát vittek felteve ékszerekkel és különböző bank-értékekkel.

A ládák átadásával Kardos Lipót volt megbizva, mert Vági Gábor, a pénzügyi népbiztos már jóval előbb elmenekült.

Kardos Lipót, mint a debreczeni bolsevista uralom egyik exponensét, a debreczeni rendőrség nyilvántartásban tartotta. Most, hogy hazajött Debreczenbe, előállították a rendőrségre. Tegnap

délben előzetes felügyelet alá helyezték. Azzal védekezik Kardos Lipót, hogy ő nem volt hiva a bolsevizmusnak és csak kényszer hatása alatt vállalta el a megbízatást a pénzügyi népbiztosságra. Nagyon érdekes az a kijelentése is, amit hazaérkezése után néhány bankember előtt tett, hogy

a Debreczenből elvitt ékszerek és bankértékek sértetlenül mind megvannak,

mert ő azokat nem adta át Kun Beláéknak, illetve a budapesti pénzügyi népbiztosságnak, hanem egy budai bankban biztossághoz helyezte és a pénzügyi népbiztosságnál azt mondta, hogy a ládában csupán irományok vannak.

Persze Kardos Lipótnak ez az állítása még *bebizonyításra szorul*, amennyiben Debreczenben másként vannak értesülve. Az Osztrák-Magyar Bank egyik debreczeni tisztviselője, ki a megszállás napján jött vissza Debreczenben, azt mondja, hogy akkor április 23-án a debreczeni ládák még az Osztrák-Magyar Bank pincéiben voltak, tehát nem egy budai bankban.

Annyi tény, hogy Kardos Lipót Budapestén már nem vállalt kommunista szerepet, állás nélkül volt. Arra is hivatkozik, hogy még a debreczeni tiszoknak az érdekében is eljárta. Ezt az állítását megerősíti dr. Fényes Endre is, ki szintén tegnap jött haza Budapestről és Kardos Lipót pesti negatív szereplését ismeri.

A rendőrség folytatja a ügyben a vizsgálatot. Több tanut fog kihallgatni az ügyben, főleg bankigazgatókat.

Rendelet.

Mi, a Hadtáp- és katonailag megszállott területek főparancsnoksága, az Erdélyi csapatok parancsnokságától kapott 2918. sz. rendelete alapján

elrendeljük:

1. Az összes magyar tisztek, akik nem szolgáltak a vörös hadseregben és akik a román csapatok által elfoglalt egész területen találtak, hadifoglyoknak tekintetnek. Ők tartózkodási helyükön lesznek internálva és hetenként egyszer az illető téparancsnokságnál tartoznak jelentkezni.

Azok, akik Debreczen város és környékén laknak és találtak, a debreczeni téparancsnokságnál tartoznak jelentkezni az alábbi kimutatás szerint.

2. A román csapatok által elfoglalt egész területen teljes szigorral tiltatik meg, hogy a magyar tisztek továbbra is egyenruhát viseljenek; kivételt képeznek e rendelet alól a szolgálatot teljesítő csendőr- és rendőrtisztek, akiknek felismertető jelük van.

3. Az összes igazolványok és felhatalmazások, amelyekkel különböző román katonai parancsnokságok által a tisztek egyenruhaviselése megengedett, ezen rendelet életbeléptetésével hatályát veszti és érvénytelenné válik.

4. Debreczen város és környékén tartózkodó összes magyar tisztek hetenként egyszer a debreczeni román téparancsnokságnál jelentkezni tartoznak a következő sorrendben:

a) Minden hétfőn A—C-ig bezárólag,

b) " kedden D—F-ig "

c) " szerdán G—J-ig "

d) " csütörtök K—M-ig "

e) " pénteken N—P-ig "

f) " szombaton R—T-ig "

g) " vasárnap U—Z-ig "

5. A jelen rendeletben foglalt határozatok az összes magyar tisztjelöltek és katonaiskolák növendékeire is vonatkoznak.

6. Akik a fenti rendeletben foglalt határozatok ellen vétének, illetve eleget nem tesznek, haditörvényszék elé lesznek állítva és 6 hónaptól 1 évig terjedő börtönnel és 5000—10.000 leig terjedő pénzbírsággal, vagy mindkettővel lesznek megbüntetve.

7. E rendelet ellenszegülései királyi biztosok, hadbírók, téparancsnokságok csendőrtisztek és rendőrtisztek által lesznek megállapítva.

8. Ezen rendelet 1919. év augusztus 16-ikával lép életbe.

A hadtáp- és katonailag megszállott területek főparancsnoksága:

Michaescu, Alimanecu ezredes,

kormányzó-tábornok. vezérkari főnök.

Gyógyszertárak éjszakai szolgálata.

Az alábbi gyógyszertárak teljesítik az éjszakai ügyeleti szolgálatot:

Péntek: Nap, Ferenc József-ut 3. sz. Kossuth Lajos, Ferenc József-ut 30. sz. Csillag, Árpád-tér 1. sz. Arany-Sas, Hatvan-utca 60. sz.

Szombat: Megváltó, Ferenc József-ut 18. sz. Muraközy, Hunyadi-utca 5. sz. Bozskay, Czegléd-ut. 22. sz. Csokonai, Mester-utca 43. sz.

Budapestén kihirdették a statáriumot.

A budapesti lapok az alábbi hirdetményt közlik:

Hirdetmény.

A rögtönbíráskodás (statárium) elrendelése.

A magyar igazságügyminiszter a miniszteriumnak az 1912. évi LXIII. t.-c. 12. §-ának 4. pontja alapján kiadott rendelete értelmében a belügyminiszterrel és a hadügyminiszterrel egyetértve a budapesti büntető törvényszék területére a *rögtönbíráskodás (statárium) kihirdetését rendelte el*, e hirdetmény közzététele után elkövetett következő bűncselekményekre:

1. a hűtlenségre; 2. a lázadásra; 3. a gyilkosságra; 4. a szándékos emberölésre; 5. közegészség ellen halál okozásával elkövetett bűntettre; 6. a rablásra; 7. a gyújtogatásra; 8. a vízáradás okozásának bűntettére; 9. a vaspályákon, táviradályon (távbeszélőkön), vagy hajókon elkövetett közveszélyű cselekmények bűntetteire nézve.

Felhívom a lakosságot, hogy minden rendzavarástól óvakodjék, mert aki a fentebb megjelölt bűncselekmények valamelyikét elköveti, rögtönítélő eljárás alá kerül és halállal bünhődik.

Budapest, 1919 augusztus 20.

A budapesti büntető törvényszék elnöke.

Milyen a kormány helyzete?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mind amellet is a kormány helyzete a jelek szerint igen nehéz. Maga mellett találja elsősorban a *keresztény szocialista-pártot*, amely tudvalevőleg főként a római katolikus papi klérus támogatását jelenti. A kormányban három exponense ül a keresztény szocialista-pártnak és pedig: *Huszár Károly*, a kultuszminiszter, dr. *Bleyer Jakab* tud. egyet. tanár, a nemzeti kisebbségek minisztere, *Haller István*, volt országgyűlési képviselő a propaganda ügyek intézésére, tárca nélküli miniszter. Az új kormány propagandáját is ez a keresztény szocialista szellem hatja át.

Ellenben az *ipari munkásság részvételét a kabinetben még mind-az ideig nem sikerült megnyerni*. A budapesti újságok jelentései szerint ezirányban folynak a tárgyalások. És éppen ez a nagy kérdés, hogy vajjon a munkásság helyet foglal-e a kormányban? Tekintélyes politikusok véleménye szerint ugyanis egészséges kibontakozást a munkás-osztály komoly, megbízható, possibili képviselése nélkül teremteni nem lehet. Természetesen ebben a tekintetben *Garami Ernő* áll előtérben.

Egy millió négyszázezer korona lopás Budapestén

A budapesti Reggeli Hírek írja: Meisler Jenő szappan- és börgyáros Soroksári-ut 47. számú lakásán tegnapelőtt automobilon betörők jelentek meg. A betörők, akik régen ismert notórius alakjai a budapesti rendőrségnek, azzal a felszólítással jelentek meg a gyáros lakásán, hogy adja ki a fiát, aki társa volt Kun Belának gaztettei elkövetésében s aki egy csomó aranyat rejteget magánál.

Mielőtt a meglepett gyáros szóhoz juthatott volna, a *rablók fegyvert szegyeztek melléne* és most már azt követelték, hogy nyissa fel a Wertheim-szekrényt és adjon ki abból minden értéket. Meisler minden ellenállás nélkül eleget tett a parancsnak és kinyitotta a Wertheim-szekrényt, amelynek egész tartalmát: *egymillió 400.000 korona kékpénzt magukkal vittek*. A gyáros feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a bűnygyben. Aki olyan nyomra vezet a rendőrséget, amely a tettesek kézrekerítését eredményezi, 30 ezer korona jutalomban részesül.

Az angolok a dunai hajózásért.

Angol szén és élelmiszer Budapestén.

Budapesti lapok írják: Kedden megérkezett Budapestre egy angol haditengerészeti vontató, amely angol szenet hozott Brailából. A szénnek az a rendeltetése, hogy lehetővé tegye a rendes személyszállító hajóforgalmat egyrészt Budapest és Pozsony között, gőzhajócsatlakozással Bécsbe, másrészt Budapest—Paks—Baja között, gőzhajócsatlakozással Belgrád felé.

További angol szénszállítmányok is várhatók, mert rendkívül fontos, hogy az élelmicikkeknek a dunai uton való Budapestre szállítása teljesen kifejlesztessék. *Az első Budapestre szánt élelmiszerszállítmány, amelyet angol tengerészeti haderők gyűjtöttek össze és szállítanak, már holnapra valószínűleg meg is érkezik*. Egyébként Budapestén már több angol őrnaszád tartózkodik és egy *hat őrnaszádból álló angol flotilla közvetlenül Budapest közelébe érkezett*.

Két millió kékpénzt koboztak el az egri kommunistáktól.

Budapesti lapok jelentik: Egerben száznolcvan tagu karhatalom tartja fenn a rendet. Eger környékén eddig

138 embert tartóztattak le,

akik a diktatura alatt különböző visszaéléseket követtek el. Az elfogott kommunistáktól mintegy

két millió korona kékpénzt

koboztak el.

Kun Béla apja Nagyszébenben

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Pátria jelenti: Maniu Klara, Maniu Gyula nővére kiszabadulása után Kun Béla apját fiához küldték Budapestre. Ő azonban *ültakozott az ellen, hogy azon ember mellett éljen, aki egész Magyarországot terrorizálja és elhatarozta, hogy a pestmegyei Alberti község jegyzői állását fogadja el.*

Kun Mór felajánlotta szolgálatát a nagyszébeni kormányzótanácsnak s visszavágyik oda, ahol eddig élt: Erdélybe.

Tolvajokat szabadított ki a forradalmi törvényszék.

Klein Márton története.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Fesler Leib Hatvan-utca 55. szám alatti lakostól pár nappal ezelőtt zsebtolvajok elloptak 2300 koronát, a pénzt a zsebéből húzták ki. A rendőrség megállapította, hogy a tettesek Klein Márton pincér és Steiner Samu rovtott multu egyének. Klein Mártont sikerült is letartóztatni a rendőrségnek.

Mikor Klein Mártont bevitték a rendőrségre, akkor derült ki, hogy neki az ügyészség fogházában kellene tulajdonképpen lenni, mert a rendőrség még a télenlopás miatt letartóztatta és átadta az ügyészségnek.

Kiderült aztán, hogy Klein Mártont a proletárdiktatura alatt a forradalmi törvényszék vádbiztosá szabadította ki, egyszerűen eleresztették a fogházból. Most azonban újra visszakérül oda és most már régi bűneiért is felelni fog.

Egy igen érdekes dokumentum került a kezünkbe arról, hogy a proletárdiktatura hogy fertőzte meg a társadalmat a legelvetemlétebb gonosztevőkkel, akiket *kiengedett a feygházakból, sőt még elégette az összes iratokat, amelyek teltéről tanuságot tehetnének.* Ime a budapesti forradalmi törvényszék egy hivatalos okmánya:

Határozat.

A budapesti forradalmi törvényszék fölülvizsgálta az Ön ellen, a régi rendszer alatt *indított bűnügyet és megszüntette a további eljárást.*

A törvényszék az a megfontolás vezette, hogy a kapitalista rend igen gyakran bűnösebb volt a megtévedt ember cselekedetének előidézésében, mint maga a kizsákmányolt, munkájának méltóságában megcsufolt proletár.

A forradalmi törvényszék tehát büntetlenséget biztosít Önnek és elégette az összes iratokat, amelyek teltéről tanuságot tehetnének.

Uj, az emberi összetartozás tisztult erkölcsének alapján álló világrend az, amely most arra figyelmezteti Önt, hogy a jövőben tartózkodjon mindenféle

bűncselekmény elkövetésétől és álljon minden erejével a proletárdiktatura szolgálatába, amely minden dolgozni akaró ember számára biztosítja a biztos megélhetést és az emberi jogok teljességét, de vasököllet súlyt is azokra, akik nem szívelelik meg az új jogrend legfőbb parancsát: rendet! dolgozz!

A forradalmi törvényszék elnökének megbízásából:

Olvasnataillan aláírás.

Ez az irás rendkívül ekesen beszél a proletár-diktaturáról, amely „az emberi összetartozás tisztult erkölcsének” ápolását és a rendet ilyen feygházra érdemesített emberekre bista!

◆ SZINHÁZ ◆

Görög Olga dalestélye a vármegyeházán. Az e heti hangversenyek között kiemelkedő helyet foglal el Görög Olga dalestélye, melyet erdélyi hangversenykörutjáról hazatérve, folyó hó 23-án tart. A kedvelt primadonna hangversenye iránt városszerte nagy az érdeklődés.

Thália-társaság vendégjátéka a Vígsházban. Szombaton, vasárnap és hétfőn a Thália-társaság vendégszerepel a Vígsházban. A Thália tagjai: Postás Piroška, T. Simkó Gizi, Réthy Margit, Torday Etel, Kassay Károly, Thuróczy Gyula. Sztankóczy István, Dormann Andor és Papp Barna karnagy. Előadásra kerülnek kabaré számok, kuplék, bluetek, magánjelenetek és egyfelvonásos bohózatok. Jegyek előre válthatók a pénztárnál. Rendes színházi helyárok.

◆ SPORT ◆

Szentistvánnapi mérkőzések.

DTE—Ujfehértó SE 7:0 (3:0)
Óriási fölény mellett győzte le a DTE győnge ellenfelét. Az USE fejlődéskepes csapat, különösen a közvetlen védelem jó, a balhátvéd kifogástalan munkát végzett. A DTE csak az első féldőben játszott igazán és könnyű szerrel érte el goalját. A második féldőben csak a 25. percben éri el a DTE negyedik goalját és attól kezdve gyors egymásutánban 7-re szaporítja a goaljait. A goalokat Kun 3, Kaiser 3, Gerő és Martin rugták. Az USE csak elvétve rohant le a DTE térfelére. Kornerarány 12:1. — Jó bírő volt Pongrácz (DVSC).

DTE I B—DNySC I 2:1 (2:0).
A DTE I B ezuttal is megőrizte verrellenségét. Bírő: Horváth.

DKASE—Nagyvárad Egyetértés 3:0 (2:0).
A KASE biztosan győzött a nálánál alig gyengébb váradiak ellen. A goalokat Horetzki, Nagy és Riskó rugták. Bírő: Káldy DMTK.

DKASE I B—DMTK 3:0 (1:0).
D. T. E. Kolozsvári A. C. mérkőzés lesz vasárnap a DTE nagyerdei pályáján. A két csapat legutóbbi találkozója Kolozsvárott 0:0-ra végződött, úgy, hogy az igazi döntés vasárnap várható. A DTE erősen készül, hogy a győzelmet megszerezze és a legerősebb csapatot állítja vasárnap a porondra.

Semutatkozó mérkőzés lesz vasárnap a NAC—DTE mérkőzés előtt. A DTE kebelében alakult Pénztárat és Biztosítási tisztviselők szerepelnek először a nagyvárad Bankcsapat ellen. A debreczeni csapat elég jó játékerőt képvisel, mert játékosai között több régi

jó játékos is szerepel, ott játszik ugyanis Bródy a DTE régi bajnokesapatának tagja, Faragó, Simon I., Csokonay, Lusztbaum, a DTE békecsapatának tagjai.

A nyomdászok I. csapata ma este fél 6 órakor a Pavillon előtti téren trenirozik Pongrácz Vidor ismert irányítása mellett.

A Debreczeni Tornaegyesület atletikai szakosztálya ma délután 8 1/2 órakor nagyerdei sporttelepén a szeptember 14-iki verseny számai és a standardok megállapítása ügyében gyűlést tart, melyre a tagok pontos megjelenése kériatik.

DKASE felkéri a vezetőség, valamint a választmány tagjait, hogy megbeszélésre ma este 6 órakor a Dréher-sórcsarnok helyiségében megjelenni sziveskedjenek. — Elnökség.

Szemere Miklós meghalt. Bécsből jelentik, hogy Szemere Miklós, a világszerte ismert sportférfiu 63 éves korában ott elhunyt. Sokat tett különösen a löversenyügyért, leghíresebb lova a Confusionarius volt, de nagy pártolója volt a testedzősportnak is. A cél-lövésre sokat áldozott. Elnöke volt a Budapesti Egyetemi Atlétikai Clubnak.

A Hajduböszörményi Torna-Egylet f. hó 24-én barátságos mérkőzést tart a DVSC I. b. csapatával Hajduböszörményben. E helyen kívánjuk megcáfolni, ama több helyi lapban megjelent közleményt, melyek szerint a HTE az Ujfehértói Sport Egylettől 11:1 arányú vereséget szenvedett volna. Egyletünknek Fehértón megjártott mérkőzése 0:0 eredménnyel végződött, tehát a jelzett magyarányu, fölöttünk nyert győzelem, nem felel meg a valóságnak. A HTE rövid fennállása óta még vereséget nem szenvedett s a lejátszott mérkőzéseinek az eredménye eldöntetlenek, vagy megnyertek voltak. Egyletünket a helyi lapok több alkalommal téves elnevezéssel közölték, miert is kérjük figyelembe venni egyletünk hivatalos H. T. E. elnevezését. H. T. E. vezetősége.

A repülés új magassági rekordja. Párisból jelentik: White repülőhadnagy és Blague mechanikus több, mint kilencezer méter magasságra repültek föl. *Ezzel leverték a magassági világrekordot.* A felszállás 52 percig tartott. Minus 32 fok léghőmérsékletet állapítottak meg. A pontos magasságot később számítják ki.

Cenzurat de Sublocotementul Horia.

Akik a Dohra Jenő-féle Bocskai-kerti szőlőt 22 ezer koronáért megkérték!

Miután a tulajdonosnak, mert üzletet vásárolt, égető szüksége van a pénzre, **odazdom 22 ezer koronáért, úgy, ahogy áll, minden terméssel együtt!**

Irodámban most lefizetendő 12 ezer korona, 10 ezer koronára pedig 15 napi halasztást adok! Tisztelettel Nagy Lajos adásvételi iroda, Csapó-u. 19. sz. Knoll-ház.

Élesztő!

Naponta, vasárnap is friss, állandóan kapható, kizárólag nagyban, fűszer és lisztkereskedőknek és oly iparral ellátott üzemek és üzletek részére, hol az eladásra szükségelt sütés igazolható, **hözegák osakis üzleti sütés céljából** lesznek kiszolgálva. Mindenkor legolcsóbb napi árt, esetről-esetre előzetesen bejelentem a Közéletmezei hivatalnak. Házhoz szállításra megrendeléseket elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is szivesen állók rendelkezésére.

Rosenthal Sándor kizárólagos élesztő kereskedő. Csapó-utca 19. szám. Lakás: Szent-Anna-u. 22. sz.

Élesztő!

biztosíthat magának egész évre, ha **liszt-könyveit Kupfer Ignác** liszt- és fűszerkereskedésében, Bádogos-utca, beadja, — hol a lisztvevők, élesztőmizériák között is, élesztővel rendszeren elláttatnak.

Szegedi rózsapaprika

valamint marosújvári 100 fokos **zsiros-szóda** a legolcsóbban kapható: o

Kupfer Ignác liszt- és fűszerkereskedésében (Bádogos-utca).

Legolcsóbb élesztőforrás!

Moskovits-féle szesz-élesztő nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható **KUPFER IGNÁC** liszt- és fűszerkereskedésében. (Bádogos-u.)

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdető közbnség szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére szándékelt hirdetések **déli 12 óráig** sziveskednek feladni, mert 12 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. Kiadóhivatal.

▲ AJÁNLAT ▲

Jó munkás fodrász segédeit, szombatra kisegítőnek, esetleg azonnali belépésre keres Horváth, Cegléd-utca 8. szám. 1365

Román nyelvre fordítók és írók bármiféle kérvényeket Ogonovskiy, Csapó-utca 52. 1329

Villamos szakba vágó legkomplikáltabb munkát készít és javít Földvári Electrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. 1259

Román nyelvre mindenféle kérvényeket írók és fordítók egésznap. Wainovits, Szent Anna-utca 58. 1289

Csak szakértő bérlőnek a sámsóni vámsorompóval szemben 15 kat. hold föld tanyával októberre kiadó. Értekezhetni: Stern kefégyárban. 1368

Román és magyar nyelven írók kérvényeket. Kandia-utca 8. 1301

Fehéremű varrónők állandó munkát kapnak Hatvan-utca 41. 1364

Román és magyar nyelven kérvényeket készítek. Schwarz, Széchenyi-utca 31. 1361

Érkezett gyanta, méz, cukorpótló, szardínia, keményítő, szivacs, cognac, likőr, mézes sütemény, háziszappan, ruhafesték, sósborszesz, poloskairtó, hordócsap Sárközy Sándor fűszerkereskedőhöz, Hatvan-utca. 1365

▲ KERESLET ▲

Német nyelvet bíró nevelőnőt keresek leányom mellé, aki polgári iskolára jól előkészíti, nem nagy fizetést, inkább családiat, jó ellátást kíván. — Ajánlatokat kérek a kiadóhivatalba „Margit” név alatt. 1362

Felelős szerkesztő: **Dr. SZATAI FERENC.**

Kiadja: Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalata.